
 

Algebradicarta
Data un'algebra di Lie G la sua sottoALGEBRA

di CARTAN è un sottospazio vettoriale HCG te

Ha Ha O KhaiHa EH

La dimensione di te redimte è detta rango diG
Mettiamoci in una rep R

Qui gli elmi di G sono rappresentati da Matrici

Le matrici di te commutano tra loro e

quali possono essere simultaneamente diagonalizzate

Scegliamo come base di Vr una base di autovettori ve
comuni a tutte le matrici che rappresentano te d

Allora
have gne hr ve

funzionali lineari su H detti Pesi di R

t.ci ferie hr è l'autovaloredi hr
relativo all'autovettore ve

Se prendo una base H Ii di te mi bastasapere
cosa fanno perle su hi ieri e

hive mirava



per E te Al variare di Re e alti vettori n dimensionale

si distribuiscono su un reticolo ridim Aw G
detto WEIGHT lattice

Quanto detto per unagenerica R vale in particolare

per la rep AGGIUNTA E G In questo caso

i pesi vengono chiamati roots de
Quite roots abbiamo Uno direbbe la 1 ding tuttavia
alcuni di pivetti a dim sono triviali in quanto
i vettori H It hanno autovalori nulli

magagne dimG r

Le roots spannano un reticolo chiamato ROOTLATTICEDroopy

Es G A1 con generatori SxSySz re 1 mi H Sz

Re doppietto mi autovalori diSz Ma Ma è

R Z tripletta mi autovalori d57 pane 1 Maio Ma 7

IrapAdj rootsto 3 I Z

R L autovalori di Sz Mani Mai Mai Mai

Se esponenziano lasottoala di Carton otteniamo un
sottogruppo Abeliano Ulli

aipini Enti aint ERA



line OPERATORS GAUGE
GFEdanza nellaSimmetria di GAUGE E

descrizione della teoria

1
Solo granchette GAUGE INVARIANT
sono ben definite e qualiosservabili

In QED È e B cioè F sono gauge in una

gto non è vero per le teorie non al Fiufout
Se vogliamo costruire quantità gauge invarianti dobbiamo
lavorare con tracce come Tr foto o Lilies

WILSON LINES WILSON LOOPS

Nel linguaggio matematico Ap è detta connessione

Analogo a Put in Relatività Generale li era connessione

su FIBRATOTANGENTE qui Atp è connessione su

fibrato VETTORIALE generico don la FIBRA è VR

Ii ci dice come trasportare parallelamente i vettori lungo
cane della verità Ap fa lo stelo fu i vettori di Vr

Consideriamo un campo di bby Ayla fino e mettiamo in

sto by una particella test Ata particelle è
carica sotto il campo di bly Per G semplice gto
vuol dire che la particella porta dei gradi di lib
rappresentati da un vettore WE Vr



Prendiamo un vettore complesso we Up con btw cost

La connessione ci dice come ruota gto vettore mentre
la particella copre un percorso sullo spazio tempo ME

idie AgIAnno Parallel Transport Equation

I integrando

f XE NCE DI Xi si C witi

di
Rixi xsiclzpeiftt.YIArlxlatpeif.tt

Wilson'line Pathordering ando si espandel'exp

l'ordinedellematrici
Sotto trasf gauge Agitati è tic

tempiantecedenti
Nixa c ti UCXilslxi.AE UTXa vanno a sinistra

Se C è un loop Kexi E ci dice come varie w

dopo che la particella ha fatto un giro HOLONOMY

Se facciamo una traccia su R otteniamo gla che viene
chiamata WILSON LOOP

Wtc tardiviC traPaifa
WTC è gauge invariante e dipende da

R in cui è rappresentata la matrice Are Afte
valori di Ap lungo la cuna C

Anche trarchixa E è Gauge inv se Xi Xp o
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WILSON LOOPS CONFINEMENT

Define the Wilson Loop op

WCC e Arpaia
It's vey is given by

WEC GDA è Arpe ft EuclideanPil

Now consider the explicit closed loop FUNDAM REP

in
Interpretation creation papation and

a Gt annihilation of a quark antiquarkpair

what behaviour dowe expect for Wto
Since W.L.is gauge in we can seta particulargauge choose Ago

o integralsalong vertical pieces an zero
o Let's dj Mlt paisidianitiel

WTC L MITI MIO
Ftmco è

Inserting complete set

WTC G èTEH MG In alMIO

EICMA MIE stalattiffa



figo WCC a Event
or verte figo floglweas

Now in the confining PHASE G Nor and then
we caput

II NCOs ETAT
AREA of C

M AREA law criterion for confinement

If they is not in confining phase we getdifferent behaviour

when then is screening r cost zero force

figo WTC è Ferimeteros c

One could suspect that in both cases one obtains

CUCCI Fa
However infinites in PCE con benabsorbed

by a contetermlocalindaby C contrary A Ate

WTC N C WTC è



WTC O confining phase

CW CI IO E screening

W is order parameter for phase transition

This my suggest the existence of a SYMMETRY
that is spout broken in one of the tuo phases

lim WCC IO Em fivefoldOly e
con

9 OS to
spbrakingof A
some syn Sp breaking of

ordinary syn

o O di sphere


